

Специальное приложение к газете
«Калужские губернские
ведомости»

ПРЯМАЯ линия

№ 3

27 января 2023 года, пятница

**В Обнинске заложили фундамент первого в России
и крупнейшего в Европе завода медицинских изотопов**



АТОМ для здоровья

Уже в 2025 году предприятие начнёт выпускать широкую
линейку радиофармпрепаратов для диагностики
и терапии рака и сердечно-сосудистых заболеваний.



#ТЕНДЕНЦИИ

Поддержка
семьи:
о материальном
и духовном

3

#ИЗПЕРВЫХУСТ

Лучшие
учителя
должны стать
телезвёздами

4

#ВАЖНАЯТЕМА

Статус
наукограда -
не награда,
а ответственность

6

#ПАМЯТЬЖИВА

В кадре -
подвиг
героев
Малеева поля

7

Михаил МУРАШКО:



АТОМ ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ

Владислав ШАПША:



- Проект реализуется в Обнинске, потому что здесь сложился очень серьезный и результативный симбиоз предприятий ядерной промышленности, научной школы и научного медицинского центра, который не только применяет на практике радиофармпрепараты, но и делает заказ на создание новых препаратов для лечения конкретных заболеваний. Такое взаимовыгодное сотрудничество позволяет нам рассчитывать на то, что линейка препаратов, которую начнут производить на новом заводе, будет быстро расширяться.

Окончание. Начало на 1-й стр.

Старт строительства нового завода стал событием федерального уровня. 20 января в торжественной церемонии закладки фундамента приняли участие генеральный директор «Росатома» Алексей Лихачев, министр здравоохранения Российской Федерации Михаил Мурашко, заместитель министра промышленности и торговли России Василий Шпак, первый заместитель руководителя Федерального медико-биологического агентства Татьяна Яковлева, губернатор области Владислав Шапша, генеральный директор ФГБУ «НМИЦ радиологии» Минздрава России Андрей Каприн.

Современное фармацевтическое производство организовано Госкорпорацией «Росатом» на площадке Научно-исследовательского физико-химического института им. Л.Я. Карпова, который исторически является центром внедрения радиофармацевтических препаратов и активных фармацевтических суб-

станций для проведения радионуклидной диагностики и терапии в России. Завод будет построен в соответствии с мировым стандартом GMP, что является гарантией качества, безопасности производства и применения лекарственных форм.

Уже в 2025 году более 20 технологических линий станут выпускать радиофармпродукцию, включая наиболее востребованные продукты на основе изотопов йода-131, самария-153, молибдена-99, для диагностики и терапии широкого спектра социально значимых заболеваний, в том числе неоперабельных метастатических форм рака. Также предприятие представит перспективные активные радиофармацевтические субстанции и лекарственные препараты на основе лютеция-177, актиния-225, радия-223 и других изотопов. Это полностью снимет зависимость российского здравоохранения от импортных радиофармпрепаратов.



Региональный фармацевтический кластер – это 66 предприятий, выпускающих 200 различных наименований лекарственных препаратов на более чем 50 млрд рублей в год.

СПРАВКА

Радиофармпрепарат (РФП) – это лекарственный препарат в готовой для использования форме, который содержит в своем составе один или несколько радиоактивных изотопов (радионуклидов). Диагностика с применением радиофармпрепаратов дает возможность выявить заболевания и вовремя начать терапию, которая также подразумевает использование изотопной продукции, у многих десятков и даже сотен тысяч людей ежегодно.

Алексей ЛИХАЧЁВ:



- Сегодня, когда наша страна оказалась под беспрецедентным санкционным давлением, мы понимаем, что обладаем достаточными компетенциями, чтобы стать одним из лидеров в развитии услуг высокотехнологичной медицинской помощи для российских граждан. Со стороны государства мы видим мощный запрос на формирование отечественных технологий в этой сфере. «Росатом» готов полностью удовлетворить потребности российских врачей и пациентов в радиофармпрепаратах и помочь людям из других стран сохранить и укрепить здоровье.

Василий ШПАК:



- Создание нового высокотехнологичного производства «Росатома» по производству широкой номенклатуры необходимых российским врачам и пациентам радиофармпрепаратов – важнейший вклад в решение глобальной задачи по обеспечению полного технологического суверенитета нашей страны в области обращения указанной категории лекарственных средств.

Константин ПАХОМЕНКО, министр здравоохранения области:



- Ядерная медицина – это уникальная сфера. «Умные лекарства» помогут сохранить жизнь и здоровье тысячам людей, и их будут выпускать именно в Калужской области.

Духовно-нравственное воспитание – основа современного общества

СЕМЕЙНЫЕ СКРЕПЫ

Поддержка семьи – проблема общая, поэтому в состав координационного совета по духовно-нравственному воспитанию при правительстве области входят не только представители власти. Меры по поддержке института семьи обсуждают представители Калужской епархии Русской православной церкви, детский омбудсмен области, представители образовательных учреждений. В работе совета традиционно участвовали митрополит Калужский и Боровский Климент, региональный уполномоченный по правам ребенка Ирина Агеева, замгубернатора Константина Горобцов, представители муниципалитетов.

Благосостояние – это главное

– В послании Федеральному Собранию президент России Владимир Путин четко расставил приоритеты государственной политики, – напомнил губернатор области Владислав ШАПША. – Это рост благосостояния и качества жизни граждан, улучшение демографической ситуации, поддержка семей с детьми.

Об эффективности мер социальной поддержки, принятых в области, свидетельствует статистика: доля детей, родившихся в семье третьими или последующими, ежегодно возрастает. В 2009 году она составляла 10,7%, в 2022 – 33%.

Владислав ШАПША:



– Мы должны создать условия для устойчивого роста семейного благополучия. Оно зависит от целого ряда материальных и нематериальных факторов.



В регионе выплачивается 10 видов пособий и компенсаций семьям с детьми, из них 9 – из областного бюджета.

В 2022 году на эти цели было направлено **6,1 млрд рублей**, в том числе за счет средств федерального бюджета – 3,3 млрд рублей, областного – 2,8 млрд рублей.



Как региональная составляющая нацпроекта «Демография» на территории области реализуется проект «Финансовая поддержка семей при рождении детей».

Общий объем его финансирования в 2022 г. составил **2,7 млрд руб.**



Особое внимание в рамках проекта уделяется поддержке многодетных семей, и здесь упор делается на улучшение жилищных условий.

763 многодетные семьи получили в 2022 году ежеквартальную выплату для возмещения части процентной ставки по ипотечному кредиту



23 семьи – социальную выплату на приобретение жилья

103 семьи, состоящие в реестре на получение земельного участка для индивидуального жилищного строительства, на сегодняшний день воспользовались новой мерой поддержки, которая реализуется с 2021 года: вместо земельного участка они получили 150 тысяч рублей



Наш регион ждет открытия XVIII Международного православного Сретенского кинофестиваля «Встреча»

Традиционный кинофестиваль пройдет в Обнинске с 17 по 21 февраля на площадке Дома ученых и в кинотеатре «Синема де Люкс».

В этом году его тема – «Учитель, педагог, наставник», а общий девиз – «Мир вашему дому».

– Мы и фильмы подбираем по данной тематике, чтобы пропагандировать детское и семейное кино, а также популяризировать кино православное. Самое главное для православного фестиваля – чтобы человек увидел любовь Бога здесь, на земле. Сегодня мы наблюдаем полное

выходящее из массового кино. В кинематографе идет размытие нравственных ценностей, подмытие семейных отношений, но обращается внимание на эгоцентричность человека, его страсти. А наши фильмы – глоток свежего воздуха. Они очень востребованы, это видно по реакции зрителей, – говорит один из организаторов – протоиерей **Сергий Вишняков**, благочинный Обнинска.

В этот раз на форум было прислано около 200 картин из разных российских регионов и стран зарубежья, в том числе из Сербии, – документальные, короткометражные, игровые, анимационные.

Татьяна САВКИНА.

Ирина АГЕЕВА,
уполномоченный
по правам ребенка
в Калужской области:



– Решая проблемы, с которыми сталкиваются подростки, мы должны помнить, что подростковый возраст представляет собой наиболее восприимчивый период, в котором активно формируются духовно-нравственные ценности. Наша задача заключается в том, чтобы любовь к Родине, чувство патриотизма никогда не ослабевали в сердцах подростков. Поэтому воспитание подрастающего поколения должно основываться на наших многовековых традициях.

Не хлебом единым

Однако материальная поддержка – это еще не все. Сегодня как никогда важно обратить внимание на духовные скрепы.

– Институт семьи сегодня постоянно подвергается сомнению, – отметил губернатор области Владислав Шапша на координационном совещании, прошедшем 16 января. – Эту болезнь современного общества нужно не только лечить, но и предупреждать, занимаясь профилактической работой. И начинать ее нужно как можно раньше.

В числе действенных мер глава региона назвал возрождение духовно-нравственных семейных ценностей во взаимодействии с Русской православной церковью и системную работу всех заинтересованных структур: государственных, общественных, церковных. В этой связи на совете обсуждалась деятельность региональной сети муниципальных координаторов преподавания курса «Основы православной культуры», созданной в 2017 году. Рассматривался опыт и перспективы работы церкви с подростками, в том числе во взаимодействии с управлением молодежной политики и уполномоченным по правам ребенка в Калужской области. Положительный пример такого взаимодействия – встречи с молодежью в формате открытого диалога и неформальное общение с обсуждением наиболее актуальных вопросов жизни общества.

Подготовила
Наталья ЛУГОВАЯ.
Фото из архива «КГВ».

Накануне Рождества на телеканале «Россия 1» в эфир вышел долгожданный финал федерального проекта «Классная тема!». Миллионы зрителей увидели авторские уроки семи лучших учителей по математике, физике, биологии, химии, географии, истории и русскому языку. Программа смотрелась на одном дыхании, все уроки были интересными и познавательными. Необычное занятие провела учитель химии средней школы № 5 г. Калуги Наталия ТАРАКАНОВА.

ХИМИЯ – ЭТО ЖИЗНЬ

**Урок учительницы
из калужской школы
увидели миллионы
телеизрителей**

Гормоны любви

Темой ее урока стали вещества, которые вырабатывают человеческий организм.

- Вокруг нас химия и внутри нас химия, то есть химия – это жизнь. А наше тело – сложная живая лаборатория, – объяснила выбор своей темы Наталия Алексеевна. - Любовь – это тоже химия, которая возникает в процессе взаимодействия определенных гормонов.



Для проекта «Классная тема!» был записан видеоурок.

На коротком телеуроке каждый гормон, участвующий в процессе, был представлен, а его роль показана. И на школьников, и на членов жюри, среди которых были, например, народный артист России Дмитрий Харатьян, известный тележурналист Эрнест Мацкевич, урок о «химии любви» произвел огромное впечатление.

- Теперь я поняла, что все взаимосвязано. Это очень интересно. И теперь я буду ждать, когда у меня тоже начнется химия, – поделилась своими впечатлениями одна из московских школьниц, которые оценивали уроки финалистов.

«Максимально приятная женщина», – такой комплимент Наталия Алексеевна получила от другой



старшеклассницы перед началом голосования зрителей в телестудии.

Все были в равных условиях

На днях мы побеседовали с Наталией Таракановой в стенах ее родной школы.

- Наталия Алексеевна, чья идея – провести урок на тему гормонов любви?

- Изначально организаторы проекта попросили выслать тему урока, которую финалисты хотели бы представить. Мы выслали. Через неделю нам ответили, что концепция поменяется. В итоге оказалось, что все, над чем мы работали, было сделано абсолютно не так. Все были в равных условиях, потому что организаторы «Классной темы!» выдвинули нам свои идеи. Я хотела взять тему силикатной промышленности и максимально продемонстрировать применение веществ. Мне ответили, что тогда не получится телевизионного эффекта, и предложили урок на тему гормонов любви. Все было очень строго по времени, привязано к сцене. Можно было менять только слова.

На «Мосфильме» нас привели в один из павильонов, так называемую «зеленую комнату», попросили прочитать текст. Когда я вернулась в Калугу, то поменяла слова, чтобы они мягче звучали. Попросила городского методиста по химии и биологии Елену Белоусову прочитать текст и откорректировать его. Мы с ней дважды встречались и привели текст выступления в норму.

**В федеральном проекте «Классная тема!»
участвовали 6 тысяч российских учителей.
Наталия Тараканова в финале стала третьей.**



- Что больше всего запомнилось на телепрограмме?

- В Москву на запись финала мы приехали в субботу вечером, утром в воскресенье на киностудии подбирали грим, одежду. В понедельник была генеральная репетиция уже с выставлением всех спецэффектов. Во вторник проходили пробы с полным набором режиссеров, всех мастеров телевидения. И в среду – запись финальной программы, которая длилась примерно четыре часа. Несколько дней, пока снимался финал, мы с коллегами из других регионов жили в одной гостинице. И, конечно же, сдружились, стали как родные. Замечательно, что продолжаем общаться, переписываемся. После выхода в эфир «Классной темы!» мне написали учителя из Карелии и предложили сотрудничать. Потом из Владивостока вышла на связь учитель биологии. Конечно же, это очень приятно.

- После новогодних каникул, наверное, вас встретили в школе как знаменитость?

- В принципе ничего звездного не было. Удивительно, но первыми меня поздравили наши первоклассники. Я шла с урока «Разговоры о важном» в своем 7-м классе, и встретились первачки. Один мальчик мне говорит: «А я вас видел по телевизору. Вы молодец, я вас поздравляю!» Мы с ним разговаривали, мальчик сказал, что в его семье все смотрели финал «Классной темы!». Было много поздравлений от коллег из других школ, учителей-ветеранов, в соцсети ВКонтакте. Поздравляли мои выпускники прошлых лет, говорили, гордятся тем, что учились у меня. Вообще было очень приятно, что в Калуге незнакомые люди радовались. Хорошо, что личный успех учитель не остался лишь достижением средней школы №5. Этот урок в финале, я думаю, важен для города и всего региона.

Беседовал
Михаил БОНДАРЕВ.

Знание в эфире

Победитель «Классной темы!», учитель физики из Нальчика Аслан Кашежев, получил возможность вести собственную авторскую программу на одном из федеральных телеканалов. У Наталии Таракановой тоже будет такой шанс – на ТРК «Ника».

- Глава региона Владислав Шапша побывал в нашей школе вместе с министром образования и науки Александром Анисеевым. Поскольку 2023 год в России объявлен Годом педагога и наставника, мне предложили участвовать в образовательной программе на ТРК «Ника», – рассказывает Наталия. – Это действительно отличная популяризация учительской профессии, всей системы школьного образования. Но вообще-то процесс этот достаточно сложный. Может быть, будут темы, выходящие за рамки школьной программы. Конечно, на подготовку может уйти много времени. Главное, чтобы это не было в ущерб работе в школе. Но мне сказали, что запись можно сделать на летних каникулах, а осенью выпустить серию телепередач.

* * *

На днях Наталия Тараканова приняла участие в передаче «Карт-бланш», выходящей на ТРК «Ника ТВ». Один из вопросов касался того, будет ли учитель химии вести образовательную телепередачу.

- Это очень серьезное испытание, – ответила в начале беседы Наталия Алексеевна. – Для меня проблема в том, что я преподаю в профильных 10-м и 11-м классах и к этим урокам нужно очень серьезно готовиться. Может, вы найдете другого человека, я даже сама вам помогу его найти.

Но к концу телепередачи Наталия Тараканова все же утвердилась в мысли, что сможет вести образовательную программу на канале «Ника ТВ»:

- Меня всегда окружают хорошие люди, и у вас не страшно, так же, как не страшно было в Москве. Поэтому я к вам приду, кастинг отменяется.

Путь волонтера



23 января обнинская компания «Обнинск Телепроект» выпустила фильм, который рассказывает о неравнодушных людях на фронте и в тылу, посвятивших себя общему делу защиты Родины от нацизма. В основу ленты легли дорожные впечатления, беседы и встречи, которые журналист «Крыльев» отснял во время поездки с гуманитарным грузом для участников спецоперации из добровольческого штурмового батальона «5Z Барс».

Колонна отправилась из Обнинска в Белгородскую область в конце декабря прошлого года. Сбор средств, закупку и доставку так необходимых бойцам автомобиля-внедорожника, снаряжения, оборудования, предметов быта, лекарств, продуктов питания и детских писем организовали волонтеры из наукограда Юрий Смолин и Виталий Повесьма. В прошлом году они несколько месяцев отслужили в составе батальона, поэтому не понаслышке знают, что необходимо бойцам на передовой.

- Там магазина нет, простая изолента может стать серьезной проблемой и необходимостью. Там надо все для жизнедеятельности подразделения, его боевой готовности. И каждый может внести свою лепту: по доходам, по состоянию, по велению души, - считает Юрий СМОЛИН.



Журналист проделал с волонтерами весь путь. В своем фильме он рассказывает о встречах с простыми людьми, совершенно бескорыстно помогающими нашим бойцам и волонтерам; о добровольцах, которые по зову сердца взяли в руки оружие и отправились на фронт защищать жителей Донбасса от нацистов; о незаметных героях, которые в критической ситуации готовы были пожертвовать собой ради спасения товарища. До глубины души трогают эмоции, с которыми военнослужащие читают детские письма. А истории и съемки участников боевых действий лишний раз подтверждают, что в жизни всегда есть место подвигу, как бы избито это ни звучало.

Командир батальона с позывным «Ясень» обратился к калужанам:

- Победа будет за нами. Я уверен в этом. Хочу еще раз выразить благодарность и признательность жителям Калужской области, жителям нашей страны России, которые помогают нам в нашей достаточно непростой работе.

Фильм «5Z Барс. Путь волонтера» можно посмотреть на странице компании «Обнинск Телепроект» в соцсети ВКонтакте.

Свечи для участников спецоперации

Студенты военного учебного центра МГТУ имени Н.Э. Баумана в свободное от учебы время делают блиндажные свечи для военнослужащих в зоне специальной военной операции. В день будущим офицерам удается изготовить около 150 штук. Первая партия уже направили на фронт.

Пустые консервные банки для свечей ребята получают из городских столовых. Из банки, картона и растопленного парафина получается окопная свеча, которая горит без дыма в среднем восемь часов. Это источник не только света, но и тепла. Одна свеча повышает температуру в блиндаже на три градуса. На огне можно вскипятить воду, что-то приготовить. Около свечи можно подсушить обувь.



- На самом деле ничего сложного, у нас уже автоматизировался процесс. Сначала приходят банки, мы их собираем, делаем заготовку. Вставляем туда картон. Параллельно плавим парафин, потом заливаем - и все, заготовка готова. В неделю по два-три раза приходим. Надо хоть чем-то помогать, лучше делать что-то, чем совсем ничего не делать, - рассказал студент военного учебного центра МГТУ Дмитрий ФАДЕЕВ.

Юнармия держит марку

Два года подряд Калужское региональное отделение движения «Юнармия» признается лучшим в стране. До нас ни один субъект РФ дважды подряд не добивался такого высокого результата.

Калужское региональное отделение «Юнармии» создано 28 мая 2016 года. На сегодняшний день оно включает в себя более 16 тысяч юнармейцев, создан 81 отряд во всех районах и городских округах области. Открыто 15 «Домов Юнармии». Прием в ряды движения происходит исключительно на добровольной основе.

Участники движения - активные волонтеры, они помогают



ветеранам, следят за сохранностью воинских мемориалов. Ежегодно проводится более 150 областных мероприятий: военно-спортивные игры, турниры по лазертагу, лыжные походы, полевые слеты, лагерные смены, социально-патриотические акции, военно-исторические квесты, Вахты Памяти и многое другое.

Александр ПОГУДИН, руководитель регионального штаба «Юнармии»:



- Традиционно высокий уровень работы по патриотическому воспитанию является визитной карточкой нашего региона. Все это стало возможным благодаря огромной ежедневной работе нашей сплоченной, дружной, профессиональной команды. Я неоднократно говорил, что «Юнармия» создана не для подготовки человека с ружьем, а для воспитания достойного гражданина, патриота своей страны! Безусловно, не все из них наденут погоны, кто-то станет врачом, учителем, инженером. Но в любом случае уже через 15-20 лет они будут определять путь развития нашей великой страны.

Наши юнармейцы написали и отправили на передовую более 12,5 тысячи писем, открыток, поздравлений, собрали более тонны гуманитарной помощи, регулярно проводят мероприятия в поддержку военнослужащих.



Подготовили Алексей ГОРЮНОВ и Дарья ГУМЕРОВА.

Производством блиндажных свечей занимается и команда обнинских добровольцев. Консервные банки для них собирают сами, а также их приносят другие неравнодушные горожане, которые узнали о волонтерском движении.

- Обнинск - город маленький. Здесь существует оперативный штаб добровольцев, который собирается в Обнинском молодежном центре. Мы (скауты) познакомились с ребятами из «Нашего дела-40» на заседании этого штаба. Узнали, что они возят бойцам гуманитарку. Подписались на их канал. Стали помогать. Свечи начали делать почти одновременно несколько групп, мы взяли на себя координацию этого направления, вышли на Калугу и уже дважды ездили туда за парафином. Спасибо большое фонду за помощь. Теперь парафин, банки, картон и готовая продукция лежат на складе у ребят из «Нашего дела-40», и все добровольцы могут сделать заявку, взять материал и делать свечи. Мы занимаемся этим на территории кафе «Гостиный Двор», наши друзья дали нам небольшое помещение и площадку. Банки готовим в течение рабочих дней, по выходным собираемся группой скаутских родителей и педагогов и отливаем свечи. Кто-то отливает свечи дома самостоятельно, - рассказывает руководитель Калужской областной организации скаутов (КООС) Ольга ЖУРАВЛЕВА.

В беседе Ольга отметила, что то, чем они занимаются, - не акция. У каждой акции есть начало и конец, а волонтеры не ставят себе временных рамок и будут помогать бойцам столько, сколько нужно.

* * *

Свечи для бойцов также делают неравнодушные жители Людиновского, Мещовского, Козельского, Перемышльского, Ульяновского и других районов, в том числе школьники.

Сегодня Обнинск гордо зовется «городом первых». И неспроста. Ведь именно он - родина множества новаций в разных отраслях и, конечно, в первую очередь в научной сфере. В их числе первая в мире атомная электростанция. В 2000 году город получил официальный статус первого наукограда России. Следом за ним этот статус приобрели Дубна, Королев и Кольцово, а потом и еще ряд городов. В Кольцово на днях прошла большая конференция Союза развития наукоградов, в которой принял участие и глава самоуправления Обнинска Геннадий Артемьев. Сразу по приезде Геннадий Юрьевич встретился с нашим журналистом и рассказал о том, какие вопросы были затронуты в рамках конференции и какое отношение они имеют к Обнинску.

НЕ НАГРАДА, А ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В 2025 году Обнинску предстоит подтвердить наукоградский статус



В будущее - с уверенностью

В этом году небольшой городок Кольцово, расположенный в Новосибирской области, отметил 20-летие со дня присвоения ему статуса наукограда. На юбилей приехали делегации из Обнинска, Троицка, Бийска, Черноголовки, Пущина, Фрязина и Дубны.

- Мы обсуждали меры государственной поддержки наукоградов. Городов с таким статусом на сегодняшний день в России насчитывается 13. Статус наукограда - это не награда, это большая ответственность. И каждому из них необходимо подтвердить свой статус. Обнинску, как и Кольцову, предстоит это сделать уже через два года. Для этого необходимо представить свою стратегию развития города. Сегодня мы активно занимаемся разработкой такой стратегии. Она будетозвучна с общей стратеги-

ей развития Калужской области-2040, - говорит Геннадий АРТЕМЬЕВ. - Мы четко должны понять и осознать свое место в условиях развития страны. Необходимо сохранить верность стратегическому замыслу развития города.

Креативные инициативы

Наукоградский статус - это не только престиж, но и возможность получать дополнительные федеральные средства. Хотя они - далеко не единственный источник развития Обнинска.

- Наш город сегодня развивается также благодаря участию во многих других федеральных программах. И в этом заслуга местной власти, горожан, которые проявляют большую активность, и, конечно, большую роль играет работа губернатора области, который лоббирует интересы развития Обнинска, - говорит Геннадий Артемьев.



- Я уверен, что мы подтвердим свой статус. У нас есть для этого все ресурсы и большой потенциал.

Для того чтобы подтвердить наукоградский статус, город должен соответствовать следующим критериям:

- высокий научно-технологический потенциал;
- наличие человеческого капитала;
- высокое качество жизни;
- сервисно-инфраструктурный каркас.

В частности, уже в 2023 году в Обнинске будет реализован проект по благоустройству оврага за общежитием ИАТЭ. Он победил во всероссийском конкурсе. Город получит 106 млн рублей на его реализацию.

Большую поддержку Обнинску оказывает Госкорпорация «Росатом». На днях в Обнинске состоялась встреча ее генерального директора Алексея Лихачева и губернатора Владислава Шапши с молодежным активом города. Говорили об образовательной среде, преемственности поколений, создании современной городской среды. У «Росатома» есть программа «Люди и города». Ее цель - сделать жизнь горожан лучше, комфортнее, интереснее. Для того чтобы создавать интересные проекты, объединяются инициативные креативные люди, а таких в Обнинске много. Алексею Лихачеву представили некоторые идеи, например, проект экскурсии-квеста по Аллее атомных городов. Есть большая вероятность, что и они получат поддержку со стороны «Росатома».

Снова в числе первых

На конференции в Кольцово речь шла и о том, что Обнинск вошел в число пилотных городов, претендующих на дополнительные меры господдержки.

Так, например, в качестве мер социальной поддержки в пилотные города с высоким научным потенциалом планируется внедрить программу по улучшению жилищных условий для представителей научной среды. В частности, планируется применение специальной выгодной ипотечной

Олег КОМИССАР, председатель Государственного научно-технического совета (ГНТС) Обнинска:



- В новой стратегии развития города отдельное внимание будет уделено подготовке кадров в сфере научной экономики, в том числе работе с общеобразовательными учреждениями по выявлению детей, склонных к научной деятельности, их профориентированию в вузах Обнинска и дальнейшему трудуоустройству на научно-производственные предприятия города. Уже в этом году будет создан Совет молодых ученых. Стратегия будет базироваться на новых масштабных проектах научных организаций и крупных корпораций - «Росатома», «Ростеха», ФМБА и других федеральных структур. В Обнинске на сегодняшний день действуют три государственных научных центра (в России их всего 45). И в скором времени с большой вероятностью к ним примкнут еще два крупных предприятия с мировым именем - это НПО «Тайфун» и АО «НИФХИ им. Л.Я. Карпова». Работа в этом направлении уже ведется.

программы, работающей по принципу сельской ипотеки. Ведь чтобы сохранять и развивать научный кадровый потенциал, необходимо создавать комфортные условия для проживания.

Также в рамках реализации пилотного проекта будет уделяться большое внимание развитию социальной инфраструктуры и созданию специальных условий для научной деятельности. В последнем случае речь идет о предоставлении особых налоговых преференций для формирования и развития перспективной научной среды.

Дарья ГУМЕРОВА.
Фото предоставлено администрацией Обнинска.

Средняя численность научных работников в наукограде должна быть не менее 20 % ➔ в Обнинске в 2020 году - 23 %. Общий объем произведенной продукции должен быть не менее 50 % ➔ в Обнинске в 2020 году - 53-54 %.



О БОЛЬШОМ ПОДВИГЕ МАЛЕНЬКОЙ ДЕРЕВНИ

В Жуковском районе снимают документальный фильм, основанный на реальных событиях

Он расскажет о деревне Малеево, которую в 1941 году фашисты стерли с лица земли. Съемки нового фильма с рабочим названием «Малеево поле. Непокоренный рубеж» проводились в Серпухове, Тарусе, Кременках, Екатериновке и на Малеевом поле. Продолжатся они в Москве, в музее обороны Москвы и в Музее Победы. Затем - работа с архивами.

Идею для фильма предложила глава Жуковского района и директор школы имени Е.Р. Дацковой Лидия Михайловна Пищулина. Великая Отечественная война оставила след и в судьбе ее семьи, который не сотрется временем. Лидия Михайловна - дочь ветерана Великой Отечественной войны и помнит скучные рассказы отца и эмоциональные, со слезами на глазах вспоминания мамы.

Лидия Пищулина уверена, что дети и孙ки обязаны знать историю своей страны:

- Мало знать, надо изучать.
Национальная память - это не только знания, это еще и эмоции, это прежде всего образы. Лучшим памятником будет памятник, обращенный к нашим чувствам, - в слове, в музыке, в кадре.



Лидия ПИЩУЛИНА:

- Историю важно знать, и тогда все наполнятся жизнью, потому что она сохраняет память, которая объединяет и ныне живущих, и тех, кого давно уже нет на этой земле. Человеческая память - это забота о будущем.

СПРАВКА

В деревне Малеево Жуковского района Калужской области в октябре-декабре 1941 года бойцы 49-й армии остановили немецких захватчиков, прорывавшихся к Москве. В результате ожесточенных боев удалось предотвратить наступление немецко-фашистских войск на Москву с юга. По неофициальным данным, в боях за деревню Малеево полегло более 12 тысяч воинов.

Теперь «Малеево поле» - это мемориал в честь советских воинов, которые не пропустили фашистских захватчиков, отстояв линию обороны Дракино - Троицкое - Кременки - Боровна - Павловка - Екатериновка - Малеево, которую также называют «Непокоренным рубежом». В память о бессмертном подвиге солдат на этом рубеже у братских захоронений воздвигнуты мемориальные комплексы.



Фильм будет сопровождаться архивными фото и видеокадрами, редкими историческими документами



- Наша задача - восполнить исторический и духовный пробел, который существует до сих пор, прорисовать, очеловечить его.

Ольга ЛАПТЕВА:



- Наша задача - восполнить исторический и духовный пробел, который существует до сих пор, прорисовать, очеловечить его.

Информационную помощь при создании фильма оказали многие жители. Среди них директор военно-исторического музея «Кременки» Светлана Золотова и руководитель поискового отряда имени Г.К. Жукова Юрий Селезнев.

Юрий Михайлович более 30 лет ведет мемориальную деятельность по сохранению памяти о подвигах солдат Красной армии.

Юрий СЕЛЕЗНЁВ:



- Такие фильмы необходимы для молодого поколения. Надо знать историю, чтобы понимать, каким трудом досталась победа, ради чего погибли те, кто стоял на пути врага. Все ради победы, ради мира, ради жизни.

Юлия ЕФРЕМЕНКО.
Foto их архива Ольги Лаптевой.



Телеграм-канал Владислава Шапши: t.me/Shapsha_VV

Подписывайтесь, читайте, комментируйте



Из городов и районов Калужской области продолжаем отправлять гуманитарную помощь на передовую.

Очередную партию собрали для 2-го, 4-го и 5-го батальонов. Организатор конвоя – Мещовский район. Активно подключились Спасс-Деменский, Кировский, Людиновский, Юхновский, Сухиничский, Мосальский районы и Калуга. Кроме гумпомощи в конвой посыпки от родных, близких, которые так ждут наши защитники.

Формировали груз по запросу

батальонов. Дополнительно отправляем порядка 25 тонн. Спальники, коврики, термобелье, камуфляж. Печки, генераторы, тепловизоры. Еще 6 кубометров досок, пеллеты. А также автомобиль «Нива». И многое другое.

Груз уже доставлен в батальоны. Бойцы благодарят земляков за помощь.

22 января.

! В районах стараюсь бывать чаще. И на ближайшее время запланировал несколько поездок на отчеты глав администраций перед жителями. Обязательно заезжаю на объекты. В том числе те, которые строятся и благоустраиваются в городах и районах в рамках программы комплексного развития сельских территорий. Она действует с 2020 года. За это время на ее реализацию в Калужской области направлено более 1,5 млрд рублей. Результаты жители видят:

- для семей сельских жителей построено и приобретено 4 тыс. кв. м жилья;
- выполнено 218 проектов благоустройства общественных территорий;
- созданы и оснащены инженерной инфраструктурой площадки под жилую застройку в Хвастовичском и Барятинском районах;
- реализовано 9 проектов комплексного развития сельских населенных пунктов.

23 января.



! Сегодня назначен новый руководитель телерадиокомпании «Ника». Им стала Екатерина Козырь.

Екатерина Александровна более 18-ти лет работает в медиасфере. Прошла путь от рядового журналиста до генерального директора телерадиокомпании «Крым». Имеет большой опыт административной и журналистской работы. Является членом советов директоров трех федеральных телеканалов: «Моя планета», «Наука» и «Живая планета».

Желаю успехов. Уверен в долгом плодотворном сотрудничестве.

24 января.

! Зампред правительства РФ Марат Хуснуллин назвал Калужскую область в числе лучших регионов по реализации программ в строительной и дорожной отраслях в 2022 году. Итоги были подведены на штабе Правительственной комиссии по региональному развитию.

Марат Шакирзянович отметил: «Мы завершили 2022 год с рекордом по ключевым показателям. Президент страны высоко оценил результаты работы отрасли. Благодарю регионы за эту работу». В 2022 году в Калужской области **построено 913 тыс. кв. м жилья**. Это максимум за последние годы.

В дорожной отрасли тоже серьезные результаты. Выполнены строительство, реконструкция, ремонт более 290 км дорог, завершили строительство Калужской кольцевой дороги.

Среди приоритетов этого года Марат Хуснуллин назвал продолжение активного жилищного строительства и развития инфраструктуры. Замена изношенных сетей, снижение аварийности в коммунальном хозяйстве – все свои проблемные точки в этой сфере знаем, шаг за шагом вопросы решаем, в том числе с использованием инфраструктурного меню. Завершается реконструкция очистных в Ермолине и Юхнове. Ведутся строительство очистных в Детчине, модернизация системы теплоснабжения Малоярославца. В рамках программы «Чистой воды» в этом году будет построено 9 станций очистки воды.

19 января.



Вместе с жителями региона разбираемся, как будем решать те проблемы, которые их волнуют. Провел очередной прием граждан.

! Жительница Медыни пожаловалась на качество водоснабжения. Тут, как говорится, весь «буket»: ржавая, перебой. Водоканал работы уже начал. Выделяем средства на установку двух блочно-модульных станций водоочистки. Одну планируют установить в июне, вторую – в ноябре. Администрации района дал поручение эту работу контролировать и помогать водоканалу, чтобы в этом году люди получили чистую воду.

! Возмущение жителей деревни Чернишня Жуковского района понять можно. Только за новогодние праздники **несколько раз были перебои с электричеством**. А проблема в том, что местные власти вовремя не проработали с энергетиками вопрос увеличения мощностей. В деревне идет активное жилищное строительство. Нагрузка на сети увеличилась кратно. Энергетики в апреле **установят новую трансформаторную подстанцию**. Причем вопрос должен быть решен с запасом мощности.

! Председатель одного из гаражных кооперативов, расположенных на ул. Кирпичный завод МПС в Калуге, обратился с просьбой отремонтировать дорогу. «Как лунная поверхность, вся в кратерах», – говорят люди. В 1-й половине этого года город должен ремонт выполнить. Как вы знаете, в Калуге началась реконструкция Синих мостов. Трафик на прилегающих улицах увеличился. Когда идет такая масштабная модернизация, обойтись без неудобств сложно. Но надо, чтобы они были сведены к минимуму.

24 января.



! 10 НКО из Калужской области победили в очередном конкурсе Фонда президентских грантов. На реализацию своих социальных проектов они получат более 33 млн рублей. Это на треть больше, чем по итогам такого же конкурса в прошлом году.

Поддержку получают образовательные проекты, социально значимые инициативы по патриотическому воспитанию молодежи и сохранению исторической памяти, популяризации традиционных семейных ценностей, оказанию паллиативной помощи, поддержке семей в трудной жизненной ситуации, детей с ОВЗ, помощи животным.

! Поздравляю наших победителей! Будем следить за результатами проектов. Регион всегда поддерживает социально значимые инициативы. 1 февраля стартует очередной конкурс Фонда президентских грантов, а также Президентского фонда культурных инициатив. Все профильные ведомства прошу активно поработать с НКО. Чтобы мы могли как можно больше таких проектов реализовывать у нас в регионе.

23 января.



! В прошлом году турпоток в регион составил порядка 3,3 млн человек. Это на 20 % выше уровня 2021 года. Увеличилось количество туристов, которые выбрали наш регион для путешествий на новогодних праздниках – порядка 125 тыс. человек.

Вчера президент России Владимир Путин провел совещание с членами правительства. Основное – развитие внутреннего туризма в 2023 году.

Для нашего региона это одно из приоритетных направлений. Работаем с инвесторами, создаем условия для строительства гостиниц, кемпингов. Сейчас у нас в работе 8 новых крупных инвестиционных проектов в сфере туризма.

Перспективы для себя видим в развитии патриотического туризма, сети экологических маршрутов и троп, промтуризма, малых исторических городов. Серьезный потенциал связан с проектами «Большое Золотое кольцо», «Императорский маршрут».

Важно, что развитие туризма – это новые рабочие места, возможности для роста еще порядка 50 смежных отраслей, малого и среднего бизнеса.

25 января.